

1494th Meeting of the Permanent Council
31 October 2024



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
31 октября 2024 года**

*О нарастающей военной вовлечённости
некоторых стран-членов НАТО и ЕС
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Госпожа Председатель,

Западные спонсоры киевского режима продолжают предпринимать и поощрять действия, направленные на эскалацию украинского конфликта.

27 октября российские военные и силовые структуры пресекли попытку нарушения Государственной границы России в Климовском районе Брянской области диверсионно-разведывательной группой. В ходе возникшего боестолкновения ликвидированы четыре диверсанта, остатки группы при её отступлении поражены ракетно-артиллерийским ударом.

По информации компетентных ведомств нашей страны, у уничтоженных боевиков-иностранцев обнаружено западное вооружение, экипировка, средства связи, а также личные предметы, свидетельствующие об их принадлежности к третьим странам – в частности, текстовые материалы на английском и польском языках, флаг Канады. На теле одного из убитых выявлена татуировка второго батальона 75-го полка рейнджеров парашютно-десантного разведывательного полка специального назначения Сухопутных войск США.

Факты свидетельствуют, что там, где прокси-миссии ВСУ в интересах западных спонсоров киевского режима невозможны в силу объективных причин (включая нежелание самих украинцев участвовать в братоубийственном конфликте), натовские наёмники «срывают маски», обнаруживая своё военное присутствие на Украине.

Англосаксонское крыло НАТО и зависимые от них страны продолжают участвовать в планировании боевых операций киевского режима с использованием высокотехнологичного потенциала, имеющегося в распоряжении североатлантического альянса (включая данные спутниковой и радиоэлектронной разведки и иные средства). Осуществляют обучение и снабжение его вооружениями, техникой и боеприпасами. Всё

это – в целях затягивания конфликта и провоцирования гораздо большего числа жертв и разрушений.

На прошлой неделе от прицельных и неизбирательных атак вооруженных формирований В.Зеленского на гражданское население российских регионов пострадали не менее 95 мирных жителей: из них 14 человек погибли и 81 ранены, в том числе шестеро несовершеннолетних. Наибольшее количество пострадавших детей – в Горловке Донецкой Народной Республики: там 26 октября ВСУ применили по жилым массивам натовские артиллерийские 155-мм снаряды с кассетной боевой частью. Всего с начала года от атак боевиков киевского режима в различных регионах России пострадали свыше четырёх тысяч мирных граждан.

Отчётливо прослеживается тенденция увеличения использования ВСУ западных вооружений для обстрела гражданских объектов. В Белгородской области кратно увеличилось использование РСЗО «HIMARS» с кассетной боевой частью. За прошедшую неделю только в Шебекинском городском округе от таких обстрелов повреждены не менее 760 домов и квартир. Минами производства стран НАТО загрязнены значительные участки территорий вблизи населенных пунктов, где нет никаких военных объектов. В Курской области, где потери ВСУ превысили 27,5 тысяч военнослужащих, уничтожено 11 пусковых установок «HIMARS», шесть РСЗО «MLRS» производства США, множество бронетранспортеров и боевых бронированных машин иностранного производства, которые использовались для совершения преступлений против мирного населения.

На днях опубликованы страшные кадры убийства группы мирных жителей, которые пытались спастись из временно оккупированного ВСУ г. Часов Яр Донецкой Народной Республики. Шесть гражданских лиц, взяв личные вещи, выдвинулись в сторону уже освобождённого российскими войсками г. Артёмовск. Они шли, держав над головами белые флаги. Российские разведчики группировки войск «Юг» сбросили им рацию и координировали движение к выходу в безопасное место. Однако в момент эвакуации люди были обнаружены дронами ВСУ, с которых на них начали сбрасывать боеприпасы. Добивали безоружных мирных граждан уже миномётами и артиллерией. Все они погибли.

Вопиющие случаи нарушения формированиями киевского режима и иностранными наёмниками международного гуманитарного права продолжают замалчиваться руководством ОБСЕ по политическим соображениям. Вместо трезвого взгляда на вещи мальтийское Действующее председательство беззастенчиво нарушает мандат, в том числе в Постсовете, воспроизводя бездоказательные обвинения и политизированную пропаганду, нацеленную против государства-участника ОБСЕ.

Не говоря уже о западных хозяевах киевского режима, натужно вещающих о неких «принципах» и «ценностях», на которых надеются построить «миропорядок, основанный на правилах». На деле они продвигают «миропорядок без правил», а ещё точнее – «миропорядок, основанный на англосаксонских соображениях о геополитической целесообразности».

Обращаем особое внимание на Казанскую декларацию XVI саммита БРИКС под названием «Укрепление многосторонности для справедливого глобального развития и безопасности». В ней, в частности, содержится чёткий послы о недопустимости применения двойных стандартов, а также призыв ко всем государствам действовать в соответствии с целями и принципами Устава ООН во всей их полноте и взаимосвязанности.

Проблематике систематических нарушений международного гуманитарного права, совершаемых вооруженными формированиями киевского режима, была посвящена неформальная встреча членов Совета Безопасности ООН по «формуле

Арриа» в Нью-Йорке 25 октября. Мероприятие не только способствовало информированию о злодеяниях киевского режима, но и вызвало широкий отклик западных делегаций. Оно изобиловало доказательствами и свидетельствами очевидцев, которые легли в основу работы российских правоохранительных и иных органов по обеспечению правосудия.

Вооруженные Силы России продолжают методично снижать боевой потенциал формирований киевского режима. Действия ВСУ в Курской области не смогли замедлить российское продвижение в Донбассе. Завершено освобождение г. Селидово в ДНР. За последнюю неделю боевики В.Зеленского выбиты из следующих населённых пунктов: Новосадовое, Серебрянка, Николаевка, Горняк, Зоряное, Измайловка, Александрополь, Катериновка, Доброволье, Кругляковка. Поступают сообщения о том, что ВСУ начали строительство линий обороны вблизи города Запорожье в рамках подготовки к масштабному отступлению.

Огромные потери ВСУ скрывать всё сложнее. В рамках нового канадского пакета военной «помощи» 20 млн канадских долларов пойдут на пошив комплекта униформы уже на 30 тысяч военнослужащих-женщин. Среди малореалистичных планов киевского режима – мобилизация ещё 160 тысяч человек. Чтобы хоть как-то мотивировать рядовых украинцев перестать скрываться и вступить в контакт с госорганами, В.Зеленский выступил с популистской инициативой произвести с 1 декабря единовременную выплату каждому жителю Украины в размере одной тысячи гривен (по текущему курсу, это примерно 24 доллара США). По данным председателя верховного суда Украины С.Кравченко, налицо тенденция на увеличение дезертирства из рядов ВСУ. В Верховной Раде подтвердили (А.Скороход), что количество дезертировавших давно перевалило за 100 тысяч. Реальные цифры, разумеется, гораздо выше. Простые жители Украины не хотят становиться «пушечным мясом», погибать и получать увечья в братоубийственном конфликте ради удержания у власти киевских марионеток НАТО.

Обращаем внимание на безучастное отношение руководства ОБСЕ и её профильных структур к нарушению языковых и культурных прав значительной части жителей Украины. Киевский режим продолжает осуществлять меры, направленные на принудительное перекроение этнокультурной идентичности русскоязычных граждан. Так называемое «министерство образования Украины» активно продвигает законопроект №12086 о полном запрете любых форм использования русского языка в детских и школьных образовательных учреждениях.

Авторы законопроекта, внесённого 1 октября 2024 года даже не скрывают, что речь идёт о стремлении принудительно изменить языковую идентичность большинства детей. Для этого они сослались на данные осуществлённого госструктурами мониторинга за 2023-2024 гг. (*данные собрали «государственная служба качества образования Украины» и аппарат «уполномоченного по защите госязыка»*), согласно которому порядка 60% учащихся детей предпочитают общаться между собой не на украинском языке.

Как известно, сам образовательный процесс на подконтрольных режиму территориях на русском языке давно не осуществляется. Теперь, в нарушение статьи 10 конституции Украины (которая «гарантирует свободное использование, развитие и защиту русского языка»), предлагается запретить любые формы коммуникации детей и подростков на русском языке в образовательных учреждениях – под угрозой введения штрафов для их родителей и учителей.

Вновь задаёмся вопросом: какую полезную «нагрузку» несут в себе бесчисленные программы по якобы обеспечению «верховенства права» на Украине? В том числе реализуемые под «вывеской» ОБСЕ на внебюджетные средства. Очевидно, что такие программы – пример двойных стандартов и политической ангажированности.

Примечательно, что на подконтрольных НАТО территориях Украины из-под планируемых рестрикций в сфере образования выведены английский язык и языки стран-членов ЕС. Однако наши оппоненты продолжают «на голубом глазу» разглагольствовать о некой «российской оккупации». Чья оккупация там на самом деле, видно невооружённым глазом.

В завершение. Решительно отвергаем претензии западных спонсоров киевского режима в том, будто Россия действует на обострение украинского конфликта. Англосаксонское радикальное крыло НАТО – вот кто несёт реальную ответственность за текущий уровень эскалации. В том числе на фоне осуществления ими поставок всё более продвинутых вооружений киевскому режиму, предоставления ему высокотехнологичных возможностей НАТО для осуществления ударов по конституционной территории России, бесконечных спекуляций о применении западного оружия в глубину территории России, поощрения диверсионных вылазок профессиональных англоязычных военных в российские регионы, направления инструкторов и офицеров для командования формированиями киевского режима.

Коренная причина нынешнего кризиса безопасности на континенте кроется не в оборонительных действиях России, а в отходе стран Запада от обязательств в рамках ОБСЕ. В частности, подтверждённого на саммитах в Стамбуле 1999 года и Астане 2010 года курса на создание на пространстве ОБСЕ сообщества равной и неделимой безопасности. Тогда предполагалось, что никакое государство или группа государств не должны стремиться к обеспечению своей безопасности за счёт безопасности других. Нарушением этого стали несколько волн расширения НАТО, развёртывание военной инфраструктуры этого альянса вблизи российских границ, выход США и их союзников из ряда ключевых договоров в сфере ограничения и контроля над вооружениями, организация «цветных» революций на постсоветском пространстве.

Всё это создало очевидный дисбаланс в сфере безопасности и неприемлемые угрозы для жизни российских граждан и поступательного развития нашей страны. Работа над устранением таких угроз, созданных странами НАТО с территории Украины, будет результативно завершена.

Чтобы предотвратить сползание континента к вооружённому противостоянию большего масштаба и интенсивности, странам Запада следует уже сейчас переосмыслить своё восприятие украинского конфликта, трезво и политически ответственно проанализировать не только его коренные причины, но и последствия игнорирования законных интересов безопасности России.

Наша страна открыта к любым инициативам по скорейшему достижению мирного разрешения кризиса, которые учитывали бы законные интересы безопасности Российской Федерации. Сегодня этому мешают действия стран НАТО по милитаризации Украины и использованию её в целях геополитического ослабления России. А также введённый в действие 30 сентября 2022 года законодательный самозапрет киевского режима на контакты с руководством нашей страны по достижению устойчивого политико-дипломатического урегулирования. Пока в этом плане изменений не происходит, спецоперация будет продолжена военными методами до полного достижения поставленных задач.

Благодарю за внимание